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CO VIDíš? Zubří... Tak vidíš!

Příběh komína Gumáren Zubří

Jelikož situace kolem epidemiologické situace není již dlou-
hou dobu dobrá, téměř vše je zavřené a člověku nezbývá než 
chodit aspoň do přírody, vyhlásili jsme na začátku listopadu 
minulého roku soutěž o nejlepší fotky, které jste pořídili při 
vašich toulkách po Zubří. Přišlo nám jich dvacet dva a o po-
řadí rozhodoval počet vašich lajků, které jste dali jednotlivým 
fotografiím na Facebooku. Na prvním místě se umístil Čest-
mír Krupa s fotkou Horní konec od Lipůvky (39 hlasů), dru-
hé místo patří také Česťovi, tentokráte s fotkou Březovecký 
potok (35 hlasů), a na třetím místě skončil s fotkou kaple na 
Starém Zubří Jirka Škrobák (34 hlasů). 

1. místo Čestmír Krupa - Horní konec od Lipůvky

2. místo Čestmír Krupa - Březovecký potok

A co nám řekl při převzetí vítěz soutěže? „Myslím si, že nápad 
uskutečnit tuto soutěž byla velmi dobrá myšlenka, jak ukázat 
krásy naší obce a různá zákoutí a okamžiky, které bychom 
jindy přehlédli. Děkuji tímto všem, kteří se soutěže zúčastnili,  
a taky těm, kteří hlasovali. Dík taky pořadatelům za tento ná-
pad a jeho realizaci,“ dodává Čestmír Krupa. 

PR

3. místo Jiří Škrobák - Kaple na Starém Zubří

Nepřehlédnutelný, už z vel-
ké dálky viditelný, sto deset 
metrů vysoký komín v are-
álu Gumáren patří bezmála 
čtyřicet let nejen k panora-
matu města Zubří, ale je do-
konce zanesen i v leteckých 
mapách jako označená pře-
kážka leteckému provozu, 
neboť přímo nad Zubřím 
vede jedna z přístrojových 
přibližovacích leteckých 
cest ze Slovenska na ostrav-
ské letiště Leoše Janáčka  
v Mošnově. Již zanedlouho 
však toto konstatování po-
zbude platnosti. 	



Přejeme všem jubilantům do dalších let pevné zdraví, 
hodně štěstí, spokojenosti a krásných chvil pohody.

Josef Pečenka	 91 let	 Ladislav Janošek	 85 let
Eliška Pečenková	 91 let	 František Petřek	 85 let
Jindřich Dořičák	 75 let	 Marie Pikulová	 75 let
Vlasta Kopřivová	 75 let	 Marie Gazdová	 85 let

Blahopřání

Úmrtí
Ladislav Melichařík		  Jaroslav Koleček
Jiří Jurášek			   Jaroslav Dvořák
Františka Adámková		  Josef Zeman
Zdeňka Klestilová		  Marie Mičkalová
Tomáš Pšenica		  Julie Fabiánová
Eva Míčková

Vzpomínáme

Dne 8. ledna 2021 jsme vzpomněli  
10. výročí úmrtí naší milé maminky, 
manželky a babičky, 

paní Marie Kolečkové.
Za celou rodinu vzpomíná manžel Mirek s rodinou. Kdo 
jste ji znali, vzpomeňte s námi.

Anna a František Zemanovi
V lednu 2021 oslavili naši rodiče 65 let výročí svatby. 

Vše nejlepší do dalších společných let přejí 
dcery Zdeňka a Lenka s rodinami.

Už jen kytičku květů
na hrob Ti můžeme dát,
svíčku zapálit, chviličku postát
a s láskou tiše vzpomínat.

Dne 21. ledna 2021 uplynulo 11 let od 
úmrtí milovaného tatínka a dědečka, 

pana Františka Dobeše.  
Za celou rodinu vzpomínají synové s rodinami. Kdo jste 
ho znali, vzpomeňte s námi.

Cokoliv jsme na Tobě milovali
a čemukoliv jsme se obdivovali,
trvá a potrvá v srdcích všech 
a ve věčnosti času.
                                    Tacitus

Dne 5. března 2021 jsme vzpomněli 2. výročí úmrtí 
pana Jaroslava Jurky.

S láskou vzpomínají manželka Eva, sourozenci, syn a dcery 
s rodinami.

Jen svíci hořící,
jen krásnou kytici
na hrob položíme.
Tiše se zastavíme,
tichounce pomodlíme,
na Tebe zavzpomínáme.

Dne 9. března 2021 uplyne 27 let od smrti 
našeho tatínka, manžela, dědečka, 

pana Štěpána Mizery.
S láskou a úctou vzpomínají manželka  
a dcery s rodinami.

„Kdo znal, vzpomene.
 Kdo měl rád, nezapomene.“

MěÚ Zubří informuje

Vážení spoluobčané,
v měsíci lednu 2021 se uskutečnilo jedno jednání Rady měs-
ta Zubří s pořadovým číslem 56, ze kterého vám přinášíme 
pravidelný souhrn informací. V případě jakýchkoli dotazů či 
nejasností se na nás neváhejte obrátit.
Na jediné lednové RM 56 se probíraly tyto body: 
►Rada města (RM) schválila podání žádosti o dotaci z do-

tačního investičního programu Národní sportovní agentu-
ry č. 162 52 a Výzvy č. 12/2020 „Sportovní infrastruktura 
– Investice do 10 mil. Kč“ spolkem FC Zubří, z. s., se síd-
lem Sídliště 6. května 491, 756 54 Zubří, IČ 658 91 546, 
pro projekt Rekonstrukce fotbalového hřiště Zubří a do-
poručila Zastupitelstvu města Zubří odsouhlasit dofinan-
cování projektu nad rámec poskytnuté dotace. Obsahem 
tohoto projektu je realizace osvětlení nově vybudovaného 
hřiště s umělým povrchem, rekonstrukce oplocení stadi-
onu a pořízení kontejnerů pro spolek FC Zubří. Projekt  
v období udržitelnosti by byl využíván FC Zubří, z. s.  
a poté by přešel do majetku města. Předpokládaný roz-
počet této akce by nepřesáhl 2 mil. Kč bez DPH. Dotace 
činí 70 % z uznatelných nákladů. Spoluúčast města by tak 
mohla činit cca 600 tis. Kč bez DPH. 

►RM schválila „Plán inventury sbírkových předmětů Mu-
zea Zubří k 30. 4. 2021“ a pověřila starostu města pod-
pisem Příkazu k provedení inventarizace. Zároveň RM 
schválila složení inventarizační komise.

Společenská kronika občanů Zubří
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65. výročí svatby



►RM opět projednala záležitost úhrady části nákladů za 
vybudování kanalizace a vodovodu v lokalitě „Nad Trak-
torkou“, které byly vybudovány s panem Zemanem dle 
plánovací smlouvy. Stručně pro připomenutí: rozpočtovaná 
částka pro rok 2020 činila 370 tis. Kč. Výše podílů měs-
ta a pana Zemana a jejich vzájemný poměr byly odvozeny 
podle toho, jak bude probíhat výstavba rodinných domů na 
pozemcích pana Zemana, a to ve lhůtě do 7 let od uzavře-
ní kupní smlouvy. Maximální spoluúčast města může činit  
70 % nákladů, tj. cca 740 tis. Kč. Zastupitelstvo města však 
nechválilo uzavření kupní smlouvy o převodu této infra-
struktury do vlastnictví města Zubří a dohody postoupení 
práv a povinností týkající se záruky na dílo s panem Zema-
nem, a proto nedošlo k vyplacení částky. Nadále však platí 
původně uzavřená plánovací smlouva, a proto je v rozpočtu 
2021 s částkou na úhradu nákladů počítáno. Tato záležitost 
bude znovu projednána na jednání Zastupitelstva města Zubří.

►RM schválila pro rok 2021 ceník za službu shromažďo-
vání, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování 
komunálních odpadů vznikajících na území města Zubří, 
a to pro podnikatele využívající systém města. Účinnost je 
od 28. 1. 2021. Ceny zůstaly zachovány z minulého roku  
a naleznete je ve zveřejněných důvodových zprávách  
z RM na webu města Zubří.

►RM schválila rozpočtové opatření RM č. 12/2020, kte-
rým se provádí změna rozpočtu pro rok 2020. Jedná se  
o závěrečné úpravy dle skutečnosti na konci roku. Nej-
většími částkami je přesun výdajové částky 1,9 mil. Kč  
u rekonstrukce tělocvičny ZŠ, která proběhla v lednu 
2020, z položky investice do položky oprav. Dále snížení 
výdajů 200 tis. Kč v rámci investice do rekonstrukce smu-
teční síně na základě skutečné fakturace a zvýšení výdajů 
200 tis. Kč na investice pasivní domy – jako odvod DPH 
učiněný v prosinci 2020. 

►RM schválila rozpočtové opatření RM č. 1/2021, kterým 
se provádí změna rozpočtu pro rok 2021. Hlavními změně-
nými položkami jsou – snížení výdajů u DPH o 200 tis. Kč 
(viz výše zaplaceno v prosinci 2020), prodloužení smlou-
vy na právní služby za 150 tis. Kč/rok a zvýšení příjmů 
o 100 tis. Kč u místního poplatku za psy. Kompletní roz-
počtová opatření naleznete ve zveřejněných důvodových 
zprávách z RM na webu města Zubří.

►RM souhlasila s podáním žádosti o dotaci na projekt 
„Opravy místních komunikací po kůrovcové kalamitě 
Zubří“ v podprogramu Podpora vládou doporučených 
projektů v oblasti rozvoje regionů na opravu komunikací 
poškozených v souvislosti s řešením kůrovcové kalamity, 
dotační titul 117D8250 vyhlášený MMR ČR pro rok 2021.  
V tomto případě se jedná o dvě místní komunikace na Sta-
rém Zubří – rozpočet akce se ještě zpracovává, ale předpo-
kládá se, že bude ve výši 1,5 mil. Kč. Dotace je poskyto-
vána až do výše 60 % uznatelných nákladů. 

►RM schválila změnu přílohy vnitřního předpisu Organizač-
ního řádu. Jedná se o úpravu organizačního schématu Měst-
ského úřadu Zubří vzhledem k nástupu nového pracovníka na 
novou pozici Koordinátor dotačních projektů od 1. 2. 2021.

►RM rozhodla na základě doporučení Komise pro oteví-
rání, posuzování a hodnocení nabídek o výběru nejvhod-
nější nabídky hodnocené dle stanovených kritérií zadávací 
dokumentace ve výběrovém řízení projektu Rekonstruk-
ce veřejného osvětlení v obci Zubří a schvaluje smlouvu  
o dílo s EMPESORT, spol. s r. o., IČ 623 62 569, Želez-
ničního vojska 1472, Valašské Meziříčí, PSČ 757 01. Jedná 

se o další fázi rekonstrukce veřejného osvětlení, na kterou 
má město podanou žádost o dotaci. Vítězná nabídková cena 
činí 1,885 mil. Kč bez DPH. Akce se bude realizovat pouze  
v případě získání dotace, která činí 50 % uznatelných nákladů. 

►RM schválila změnu přílohy vnitřního předpisu Statut so-
ciálního fondu. Jedná se o část věnovanou příspěvku na 
stravné pro zaměstnance, VPP či dlouhodobě uvolněné 
členy ZM Zubří. Nově již nebudou využívány stravenkové 
poukázky, ale stravenkový paušál.

►RM schválila prodloužení doby nájmu na dobu určitou od 
1. 2. 2021 do 31. 1. 2022 u bytu č. 10 na ulici Hlavní 824, Zubří.

►RM schválila uzavření Smlouvy o nájmu bytu č. 9 
na ulici Hlavní 824 s panem XXX na dobu určitou od  
19. 1. 2021 do 31. 1. 2022. 

►RM schválila uzavření Smlouvy o nájmu části prostor 
sloužících podnikání v objektu Kulturního domu, Starozu-
berská 870, Zubří, o výměře 30,51 m2, s ICE-EXT, s. r. o., 
IČ: 28188969, Praha 3 – Vinohrady, Kouřimská 2353/16, 
PSČ 130 00, za podmínek dle důvodové zprávy, s účinnosti 
od 1. 2. 2021. Jedná se o část prostoru z celkových 62,45 m2, na 
které RM vyhlásila záměr na pronájem dne 9. 9. 2020 (druhá 
část prostor je pronajata ke zkouškám rockové kapely).  Pro-
story budou využívány za účelem skladování zboží. Čtvrt-
letní nájemné činí 1 831 Kč + zálohy na služby. 

►RM schválila rozpis úkolů pro rok 2021 v Městských le-
sích Zubří. Rozpis naleznete ve zveřejněných důvodových 
zprávách z RM na webových stránkách města Zubří. 

►RM byla informována o žádosti obyvatel na ulici Spor-
tovní o umístění zpomalovacího prahu. Vzhledem k nedo-
končené výstavbě v lokalitě se RM rozhodla pro alterna-
tivní řešení v podobě umístění svislých dopravních značek 
(např. omezení rychlosti na 30 km/h či „Obytná zóna“). 

►RM byla informována ohledně prostor sloužících k pod-
nikání v Kulturním domě na Starém Zubří, Starozuberská 
870 – restaurace. Jedná se informaci od nájemce ohledně 
zahájení činnosti, kterou nyní oddalují vládní opatření.

►RM byla informována ohledně prominutí nájmu neby-
tových prostor v souvislosti s aktuální epidemiologickou 
situací nemoci COVID-19. U žadatelů bylo rozhodnuto  
o prominutí 50 % nájemného. Zbylých 50 % je možné žá-
dat od státu v rámci kompenzací.

Za Radu města Zubří, Matěj Mizera

Výzva
Když jsme si na začátku minulého roku přáli hodně zdraví, 
štěstí, úspěchů, pohody, nikoho nás ani ve snu nenapadlo, co 
nám rok 2020 přinese. Jako nit se táhla celým rokem pande-
mie způsobená virem covid-19 a s ní řada zákazů a opatření, 
které změnily naše životy. Tato nelehká doba se promítla i do 
života našeho města, vyvolala vlnu solidarity, dobročinnos-
ti, vzájemné pomoci, výzev. Organizace a spolky pracovaly  
v náhradních programech, které jim daná opatření umožňova-
la.  Abych mohla co nejvěrněji zachytit život a dění v Zubří 
v uplynulém roce, přivítala bych zprávy o činnosti místních 
organizací a spolků v době covidové. Věřím, že mé žádosti 
vyhovíte a společně tak poskytneme příštím generacím obrá-
zek života Zubří v roce 2020.
Zprávy, foto zasílejte prosím na e-mail: Z.Janoskova@seznam.cz

Předem děkuji.
Zdeňka Janošková, kronikářka

Tel: 777 011 805
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Exkurze v kulturním zařízení 
Valašského Meziříčí

Ve středu 10. 2. se uskutečnilo výjezdní zasedání pracov-
ní skupiny připravující podklady pro rekonstrukci Klubu 
v Zubří. Exkurze ve Valašském Meziříčí se zúčastnili zástupci 
zastupitelstva, zaměstnanci města a zástupci dotčených spol-
ků. Průvodcem nám byl pan Karel Prokeš, který má kulturní 
zařízení města na starost. Zajímala nás především technolo-
gie digitálního kina, jeho zázemí a potřebná „infrastruktu-
ra“ pro jeho chod. Dále jsme se věnovali elevaci sálu, což je 
možnost rychlého stažení sálu včetně sedadel a následné vy-
užití prostor pro plesy, taneční či stolovou úpravu. Pan Prokeš  
a jeho kolegové nás provedli nejen prostory kina, ale i zázemím 
zámku Žerotínů, ve kterém celoročně probíhají kulturní akce. 

Zároveň nás upozornili, na co nemáme při rekonstrukci míst-
ního Klubu zapomenout. O finální podobě rekonstrukce by 
mělo rozhodovat březnové zastupitelstvo města. Pro letošní 
rok je připraveno v rozpočtu města 1 500 000 Kč na projekto-
vou dokumentaci.

Aleš Měrka, místostarosta 

Zprávy ze školky - MŠ Sídliště

Život Eskymáků u Čmeláčků 
V týdnu 11. 1. - 15. 1. 2021 nás čekalo téma zima a Eskymáci. 
Děti dostaly poznatky o existenci jiného národa a jeho života 
pomocí společné práce. Nasbíraly informace pomocí obrázků, 
z nichž vznikl projekt. A také pomoci iglú s předměty z jiné 
kultury, které měly ve třídě. Dále si vyrobily tučňáky a lední 
medvědy. Díky nim nám v šatně vznikla Arktida. 
Naučili jsme se básničku a písničku o Eskymácích. Poslechli 
si písničku „Grónská zima“ od Nohavici, o které jsme vedli 
diskuzi.

Děti postavily iglú z cukru a vyrobily si sníh, z něhož jsme 
ve třídě stavěli malého sněhuláka. A samozřejmě jsme zažili 
spousty zážitků v našem třídním iglú. 

Když jsme se bavili o zimě a Eskymácích, přivolali jsme sníh 
i k nám. Zažili jsme spousty radovánek, postavili jsme Olafa, 
byli jsme lopatovat a bobovat. Moc jsme si tento týden užili  
a těšíme se na poznání další kultury.

Nikola Dudíková a Barbora Slováková, MŠ Sídliště

Zprávy ze školy 

Valašská zima a zuberští výtvarníci
I když nás stále sužovala distanční výuka, dokázali  
v prosinci žáci částečně ve škole a částečně i doma vytvořit 
krásné obrázky pravé zimy. Ta skutečná, bez sněhu, smutná 
a pošmourná, je inspirovat nemohla, tak sáhli ke vzpomín-
kám, obrázkům – a v soutěži SVČ Rožnov pod Radhoštěm 
zase vyhráli.
Opět bez udělení pořadí byli nejlepšími výtvarníky z naší ško-
ly vyhlášeni
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Lucie Fialová, 6.A
Lucie Fialová a Julie Novotná (6. A), Lucie Ryšková (6. C), 
Tereza Pernicová (7. C), Miriam Petřeková (8. B) a Ma-
touš Petřek (9. B).

Matouš Petřek, 9.B
Blahopřejeme vítězům, ale i všem ostatním, kteří zimní obráz-
ky namalovali, ale neměli v soutěži tolik štěstí. Už jen to, že se 
doma snažili a odvedli velmi dobrou, mnohdy skvělou práci, 
je pro ně obrovským vítězstvím.

Kultura

Těšínské divadlo a jejich Šakalí léta, Miroslava Táborského 
se svou ženou a Lucií Štěpánkovou ve hře Relativita ani Os-
manyho Lafitu neuvidí diváci v Klubu Zubří ani v březnu. 
Situace živé kultuře stále nepřeje, proto vás musíme infor-
movat o nových termínech již dávno naplánovaných akcí. 
Podobně se posunuly termíny také u akcí únorových. Zde 
přinášíme krátký přehled těchto akcí a jejich nových termí-
nů. Doufáme, že nám zachováte přízeň.

Termíny akcí plánovaných na březen 
v Klubu Zubří se opět posouvají

Velký dík patří také žákům, kteří namalovali krásná vánoční 
přání pro MěÚ Zubří a pro školu, některá jste mohli zhlédnout 
už v prosincových ZN.                                                         HD

AKCE
VZHŮRU DOLŮ
Fanny agentura (Praha) 
Divadelní předplatné A

BENÁTKY POD SNĚHEM
Phantheon production (Praha)
Divadelní předplatné A

ŠAKALÍ LÉTA
Těšínské divadlo
Divadelní předplatné B

KAFE U OSMANYHO

RELATIVITA
Divadlo v Řeznické
Divadelní předplatné B

Jiří Kolbaba
NORSKO

NOVÝ TERMÍN

sobota 19. 6. 2021

pátek 10. 9. 2021

24. nebo 25. 9. 2021

středa 20. 10. 2021

říjen 2021

čtvrtek 2. 12. 2021
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Divadelní předplatné
Permanentky stále zůstávají v platnosti. Vstupenky zakou-
pené v doprodeji zůstávají platné také pro nové termíny 
akcí. Vratka vstupného (jednorázová vstupenka zakoupená  
v doprodeji) je po předchozí domluvě možná, peníze se vra-
cí bezhotovostně na základě předložené (zaslané) vstupenky  
a jejího čísla. (kontakt: 571 659 447, kultura@mesto-zubri.cz)
Kafe u Osmanyho
Zakoupené vstupenky zůstávají v platnosti. Akce není pořá-
dána Městem Zubří. 
Kontakt na pořadatele: music.agency@volny.cz.

L. Přečková

Informace o zakoupených vstupenkách

I když jsou dveře muzea dočasně uzavřené, neznamená 
to, že v něm neprobíhá činnost. Od prosince až do února 
probíhalo zpracování fotoarchivu. Březen bude věnova-
ný přípravě na kompletní inventuru všech sbírkových 
předmětů. 
Dočasné uzavření kvůli epidemiologické situaci omezilo 
kontakt s návštěvníkem, a tak ve spolupráci s Divadelním 
spolkem Spona pro vás připravujeme v měsíci březnu malou 
výstavu v kyberprostoru. Málokdo z nás si uvědomuje, že 
Divadelní spolek Spona neboli SPOlek NAdšenců už na prk-
nech, co znamenají svět, působí 10 let. V rámci tohoto výročí 
bude probíhat on-line výstava na facebookových stránkách 
věnovaná ochotnickému divadlu v Zubří. 
Snad již brzy epidemiologická situace dovolí a my se bude-
me moct setkávat jako předtím. Jelikož smyslem muzea je 
uchovávat, ale i zaznamenávat situace v našem městě pro 
další generace, poprosíme vás o spolupráci v projektu věno-
vanému zachycení pandemie coronaviru. V projektu JEDEN 
DEN S COVIDEM zkuste zaznamenat den, jak jej prožíváte. 
Fotograficky, písemně aj. K zachycení pandemie přijmeme 
předměty – roušky, obaly od dezinfekce, články, co vás za-
ujaly aj.
Máte zájem nám pomoct? Kontaktujte prosím správce 
Muzea Zubří – Eriku Ondřejovou, telefon 702 183 234 či 
e-mail: muzeum@mesto-zubri.cz.  

Erika Ondřejová

Muzeum nespí 
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Zprávy z knihovny

Farnost
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Jak probíhala revize
V lednu byla knihovna na dva týdny úplně uzavřena  
a nebylo možné si půjčit knihu žádným způsobem. Ne-
bylo to však kvůli tomu, že bychom čerpaly dovolenou, ale 
protože jsme se ze dne na den rozhodly využít 5. stupeň PES  
k provedení revize, kterou ze zákona musíme dělat každých 
pět let. Tím jsme se chtěly vyhnout i situaci, kdy by se koneč-
ně situace vylepšila a my mohly otevřít knihovnu v plné pará-
dě, ale musely bychom ji uzavřít právě kvůli této povinnosti.
Co taková revize obnáší? Každou knihu z témě 20 000 svaz-
ků je třeba vytáhnout z regálu, projet čárový kód a orazít-
kovat, že kniha byla evidována. Přitom se kontroluje i její 
fyzický stav, takže hromada knih je odložena na opravy  
a přebalení. Do toho se vše vytírá a oprašuje. Pro nás, kni-
hovníky, je to taková malá noční můra. Nakonec se dohledá-
vají svazky, které počítač označí jako nerevidované. My teď, 
ačkoliv fungujeme (k 8. 2. 2021) v bezkontaktním výdeji, 
ještě dokončujeme revizi vrácených knih, které se nám tu po 
„otevření“ postupně scházejí.
Za to, že knihovna byla uzavřena pouze po dobu dvou týdnů, 
patří velký dík naší emeritní knihovnici Elišce Bartošíkové, 
která doplnila naše síly.  

Nová služba knihovny
Knihovna města Zubří rozšiřuje nabídku služeb o službu 
Kniha do domu. Služba je určena seniorům nad 60 let s pro-
blémy s mobilitou, držitelům průkazu ZTP a ZTP/P s ome-
zenou schopností pohybu, kteří trvale nebo na přechodnou 
dobu nemohou knihovnu sami navštěvovat, a občanům na 
nemocenské, kteří se léčí s nemocemi pohybového ústrojí či 
jiným závažným onemocněním.
Rozvoz bude probíhat vždy poslední čtvrtek v měsíci.  
Vypůjčit si bude možné maximálně:
•	 10 knih
•	 2 audioknihy
•	 5 časopisů
•	 1 deskovou hru
Podmínky pro poskytování této služby:
•	 Registrovaný čtenář knihovny

•	 Zaplacený registrační poplatek
•	 Žádné pohledávky vůči knihovně
•	 Bydliště na území města Zubří
•	 Omezená mobilita, viz první odstavec článku
Při zřizování služby pro konkrétního uživatele uvede čte-
nář jméno a příjmení, číslo telefonu, adresu, kam mají 
být knihy doručeny, adresu trvalého bydliště a datum 
narození. Při prvním rozvozu pak podepíše přihlášku na 
základě sdělených osobních údajů a zaplatí registrační 
poplatek ve výši 80 Kč na rok. Služba rozvozu knih je 
jinak bezplatná.
Rozvoz je možno objednávat u knihovnic na telefonním 
čísle 724 697 666. 
Vypůjčené knihy lze prodloužit o 1 měsíc a vrátit až v ná-
sledujícím svozu. Poskytování služby může být ukončeno, 
pokud čtenář opakovaně nebude přítomen v domluvený čas 
na uvedené adrese. Z technických důvodů si knihovna vy-
hrazuje právo ve výjimečných případech smluvený rozvoz 
přesunout nebo zrušit.
Uživatel je povinen si obsah donášky zkontrolovat a potvrdit 
její převzetí podpisem jednoho výtisku výpisu čtenářského 
konta. Druhý výtisk výpisu si uživatel ponechá. Podpisem 
jednoho výtisku výpisu čtenářského konta při převzetí do-
nášky vyslovuje uživatel souhlas:
• a) s donáškou do místa pobytu, které je uvedeno v žádosti,  
• b) k použití nepovinných údajů (telefon) za účelem komu-
nikace k zajištění donáškové služby.
Na první rozvoz Knih do domu se budeme těšit 25. břez-
na 2021. A abychom vás trochu navnadili, první tři při-
hlášení budou mít od nás registraci zdarma. 

Na všechny naše čtenáře se těší
knihovnice Lenička a Verunka

Tříkrálová sbírka 2021
Stejně jako všechno ostatní v tomto roce, byla i Tříkrá-
lová sbírka jiná. Tak, jako se ze dne na den měnila pro-
ticovidová opatření, tak se měnily možnosti a způsoby jak 
uspořádat letošní Tříkrálovou sbírku, jejímž smyslem je vy-
koledovat finanční prostředky na pomoc potřebným, kteří se 
ocitli v nečekané složité situaci, a zdravotně a sociálně zne-
výhodněným občanům a přinášet Tříkrálové poselství, které 
boří hranice mezi lidmi. 
Podpořit sbírku bylo možné na www.trikralovasbirka.cz, 
bankovním převodem na Tříkrálový účet č. 66008822/0800, 
kde po zadání variabilního symbolu 77707036 jste podpořili 
naši Charitu. Dále formou DMS na číslo 87 777 a přispěním 
do zapečetěných kasiček, které byly umístěny v kostelích, 
úřadech a obchodech v jednotlivých městech a obcích. První 
tři způsoby je možné i nadále využít k podpoře sbírky, a to 
až do 30. dubna.



Ostatní

8 Zuberské noviny - únor 2021

Příběh komína Gumáren Zubří
(pokračování z titulní strany)
V polovině šedesátých let minulého století, z rozhodnutí 
tehdejších ústředních orgánů, se realizovala veliká vý-
stavba nejen v Gumárnách, ale i ve městě Zubří. Tehdy 
se vybudovalo dnešní středisko válcovny (míchárny gumá-
renských směsí) a postavila se budova lisovny na opracování 
gumových výlisků a montážní linky na kompletaci protiply-
nových masek. 
K pochopení je potřeba se vrátit do této doby, kdy vrcho-
lila studená válka, vrcholila kubánská krize, jaderná vál-
ka byla na spadnutí. Naše centrální orgány státní sprá-
vy rozhodly o masové výrobě protiplynových masek pro 
ochranu civilního obyvatelstva, což si mnozí z nás ješ-
tě pamatují ze školních cvičení CO a ti mladší, ti to znají  
z filmů pro pamětníky.
Uprostřed firmy se postavila veliká budova centrální par-
ní kotelny, která nahradila malou firemní kotelnu, jež do 
té doby spalovala černouhelný prach a vyráběla toliko 
technologickou páru pro vlastní potřebu Gumáren. Nová 
centrální parní kotelna byla vybudována na spalování ma-
zutu, látky, která vzniká jako odpad při zpracování ropy. 
Jistě již tehdy to byl významný krok pro zlepšení ekologie  
a ovzduší v okolí továrny.
Tato nová centrální kotelna byla vyprojektována a také po-
stavená, ale nikoli toliko jako náhrada původní černouhelné 
firemní kotelny, ale jako centrální zdroj tepla pro vytápění 
celého nově vzniklého sídliště, jež bylo postaveno zejména 
pro ubytování nových pracovníků Gumáren, a s ním spojené 
i občanské vybavenosti a měla původně cihlový komín vy-
soký 55 metrů.
Jak se kotelna používala a spaloval se onen mazut, zjistilo 
se, že spaliny z tohoto komínu nesplňují rozptylové limity, 
a bylo proto rozhodnuto komín „přistavět“ a zvýšil na cel-
kovou výšku 65 metrů. Ale již koncem sedmdesátých let byl 
tento cihlový komín ve špatném technickém stavu, a to ze-
jména v místech, kde končil původní komín a začínala jeho 
nově přistavěná část. Při silném nárazovém větru dokonce 
hrozilo i jeho zřícení.
Proto bylo rozhodnuto o jeho demolici a výstavbě komínu 
nového. Projektovou dokumentaci vypracoval Barumprojekt 
Gottwaldov.
Výstavba celého komínu probíhala během dvou let, a to od 
roku 1984 do roku 1985. Celou investiční akci si musely za-
jišťovat a koordinovat Gumárny samy.
Vlastní základy komínu o průměru 14 metrů a hloubce 6 me-
trů vybagrovalo Zemědělské stavební sdružení z Valašského 
Meziříčí. Velikým problémem bylo zajistit a sehnat nejen ka-
pacity stavebních firem, ale i vlastní materiál.
Cement, jak na základy, tak i na celou stavbu, dodaly Cemen-
tárny Hranice, armovací železo VŽKG Ostrava. Základy vy-
betonovaly Průmyslové stavby Gottwaldov, které v té době 
stavěly ve Valašském Meziříčí zdejší sklárny, dřík komínu 
metodou posuvného bednění postavila Teplotechna Ostrava, 
beton dodávaly Průmyslové stavby Gottwaldov, ZSS (Země-
dělské stavební sdružení) Valašké Meziříčí a OSP (Okresní 

Kasičky byly již rozpečetěny. Celkem se od dárců vykoledo-
valo 1 007 407 Kč. Z toho v Zubří 78 911 Kč. Aktuální výnos 
online kasičky je 153 177 Kč. Celkem  je to 1 160 584 Kč.
Část těchto peněz putuje na domácí a zahraniční projekty 
Arcidiecézní charity Olomouc. Naší Charitě zůstává 58 % 
z vybrané částky. Ty budou použity na přímou finanční po-
moc pro lidi, kteří se ocitnou v nečekané tíživé situaci. Do 
Domu pokojného stáří koupíme profesionální mandl, který 
zajistí hloubkovou dezinfekci lůžkovin a prádla klientů. Část 
výtěžku sbírky bude použita na pokrytí provozních nákladů 
Centra sociálně materiální pomoci, jehož úkolem je bezplat-
ně poskytnout, na základě vydané poukázky, materiální (po-
traviny, šatstvo) a ve zvlášť naléhavých případech i finanční 
pomoc lidem, kteří se ocitli v tíživé životní situaci.
Vedení Charity Valašské Meziříčí tímto upřímně děkuje 
všem, kteří se do sbírky jakkoliv zapojili. Děkujeme obcím, 
městům, farnostem, obchodům za vstřícnost, ochotu a po-
moc při organizaci. Děkujeme vám za vaši finanční podporu.

VÝNOS Z KASIČEK        1 007 407 Kč

AKTUÁLNÍ VÝNOS ONLINE KASIČKY 
K 28. 1. 2021        153 177 Kč 
CELKEM         1 160 584 Kč
 
 Branky 11 419 Kč
Choryně 18 248 Kč
Dolní Bečva 76 120 Kč
Horní Bečva 43 961 Kč
Hutisko-Solanec 42 474 Kč
Jarcová 4 753 Kč
Kelč 76 898 Kč
Kladeruby 10 451 Kč
Krhová 9 274 Kč
Kunovice 15 961 Kč
Lešná 22 707 Kč
Loučka 12 858 Kč
Malá Bystřice 4 695 Kč
Podolí 3 225 Kč
Police 15 076 Kč
Poličná 8 039 Kč
Prostřední Bečva 49 327 Kč
Rožnov pod Radhoštěm 80 504 Kč
Střítež nad Bečvou 12 518 Kč
Valašská Bystřice 65 521 Kč
Valašské Meziříčí 186 037 Kč
Velká Lhota 9 849 Kč
Vidče 52 539 Kč
Vigantice 27 748 Kč
Zašová 68 294 Kč
Zubří 78 911 Kč

Charita Valašské Meziříčí  
Martina Došková



Inzerce
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(placená inzerce)
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stavební podnik) rovněž z Valašského Meziříčí, kouřovody 
poté zajistily OSP Valašké Meziříčí a OSP Nový Jičín. Stá-
vající 65 metrů vysoký cihlový komín byl poté, během ná-
sledující dvou let, postupně zdemolován.
Již v roce 1987 se celá kotelna přebudovala ze spalování ma-
zutu, který se skladoval v Gumárnách ve velikých ocelových 
tancích a přivážel se v železničních cisternách po železniční 
vlečce, která do Gumáren vedla, na kotelnu spalující zemní 
plyn, což byl významný krok k ochraně životního prostředí.
V devadesátých letech, za pomoci státních dotací, se celé 
město Zubří od tohoto energetického centra odpojilo a Gu-
márnám tehdy zůstal v rukou toliko Černý Petr, co s ko-
telnou, která byla nejen neekologická, ale pro účely firmy  
i strašně předimenzovaná a neekonomická.
Kotelnu jsme zbourali, vybudovali z vlastních zdrojů v kaž-
dé budově malé nezávislé ekonomické a ekologické vytápění, 
stroje jsme začali vytápět elektřinou a technologicky nutnou 
páru jsme vyráběli malými parními vyvíječi či dnes kotlíky. 
Několik let jsme se usilovně snažili získat nějakou podporu, 
nějakou finanční spoluúčast alespoň na demolici toho komí-
nu, který byl postaven nejen pro potřeby Gumáren, ale i pro 
potřeby obyvatelstva. Neúspěšně. A tak jsme se rozhodli, že 
komín zbouráme a odstraníme tak poslední památku nee-
kologického hospodaření dvacátého století a sami, bez cizí 
pomoci, přispějeme ke zkrášlení nejen naší firmy, našeho sí-
delního města, ale i celého krásného okolí.
Přípravy samotné demolice komína započaly již koncem 
roku 2020. A ve druhé polovině ledna letošního roku již  
i zvenčí firmy byl vidět čilý stavební ruch. Uprostřed firmy 
vzniklo veliké staveniště, které si již vyžádalo a také ještě 
vyžádá různá interní omezení. 

Bourání komína pro Gumárny Zubří zajištuje firma Mrozek 
z Bystřice nad Olší, která se specializuje na demolice prů-
myslových a dopravních staveb. Délka demolice je závislá 
na povětrnostních podmínkách. Probíhá totiž ve výšce - na 

vrchol komína byl umístěn demoliční „bagr“, který bude 
postupně těleso komína bourat. To je možné jen za dobrých 
povětrnostních podmínek. Očekáváme, že bude trvat několik 
měsíců.
   Pár dat o zanikajícím komínu:

Dokončení výstavby 		  1985
Konec používání 		  1998
Demolice 			   2021
Výška: 			   109,7 m
Vnější průměr: 		  4,46 m – 7,22 m
Tlouštka stěny ve spodní části: 	 cca 60 cm

Gumárny Zubří, akciová společnost. 
Letecké snímky z bourání: Jaroslav Jindra

Od 1. března začíná Plynoservis Hartmann provádět 
revize plynových zařízení (kotle, karmy, podokenní topi-
dla). Pokud nemáte udělanou revizi, neváhejte se obrátit 
na číslo 731 002 397 nebo nás najdete na Facebooku jako 
Plynoservis Hartmann.
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Pohybu zdar, covidu zmar aneb 
Ve zdravém těle zdravý duch

Naše turisticko-sportovní výzva Pohybu zdar, covidu zmar II. 
aneb Ve zdravém těle zdravý duch, jejímž cílem je poznat a na-
vštívit místa v Zubří a blízkém okolí, která jste ještě možná ne-
navštívili, stále pokračuje. Nicméně necelý měsíc po uveřejnění 
výzvy již máme první držitelky výzvy, a to hned tři! Miroslava 

Kolečková, Marie Bambuchová a Františka Čípová již zdolaly 
šestnáct vrcholů!  A i když nebylo vždy jednoduché najít na-

plánované místo, do 
toho je někdy pře-
kvapila i nepřízeň 
počasí, nic je neod-
radí od plánu na-
vštívit i poslední tři 
místa. Dámy, gra-
tulujeme k tomuto 
skvělému výkonu! 
Dalšími držiteli vý-
zvy se stali Lucka 
a Roman Beňako-
vi, kteří za nece-
lý měsíc dokonce 
již zkompletovali 
všechna požadova-
ná místa. Pokud se 
chcete přidat i vy, 
máte na to čas až 
do konce dubna, 
kdy výzva končí. 
Seznam míst a další 

podrobnosti na https://sport.mesto-zubri.cz/.                            PR
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Hororový začátek nás málem stál 
proti Jičínu body

Účastním se s manželkou a příležitostně i s rodinou turis-
ticko-sportovní výzvy Pohybu zdar, covidu zmar a chtěl 
bych pozvat i ostatní občany Zubří k účasti na této akci, 
která nás velmi baví. 

Sice už máme splněn minimální limit, navštívit 14 z 19 vy-
tipovaných míst, ale chceme do konce akce, což je duben, 
navštívit všech 19. Chybí nám tedy ještě Videčský kopec, 
zbořeniště Hradisko, Velký a Malý Javorník a poslední - pra-
men Jičínky. 
Myslím si, že jak je v názvu akce, pohybem ve volné přírodě si 
můžeme zvyšovat imunitu a tím bojovat proti infekční nemoci 
covid, která nás již přes rok omezuje, a aktivním pohybem si 
udělat život příjemnější, zejména pokud vyjde sluníčko.
Chtěl bych velmi poděkovat sportovnímu referentovi p. Jo-
sefu Randusovi za nápad a uspořádání této sportovní výzvy. 

Čestmír Krupa

Tým v karanténě, koronavirová opatření a další problé-
my postihly Zubří na začátku října, a tak nemohlo ode-
hrát šesté kolo proti Jičínu. Proto byl tedy zápas přesunut 
a dohrál se až 20. ledna. Zubří se v poslední době s Jičínem 
potkávalo docela častěji, a to z toho důvodu, že Zubří jezdí 
na letní turnaj do Jičína. Z tohoto pohledu se týmy dobře 
znají a kvalitní příprava na zápas určitě proběhla na obou 
stranách.

Zápas začali bezesporu lépe hosté, kteří se dostali během 
chvíle do vedení 0:5! Hrůzostrašný začátek ze strany Zubří. 

Pohybu zdar, covidu zmar První náš gól přišel až v 8. minutě. Od té doby ztrátu Zubří 
stahovalo. Jičínu se ale pořád dařilo v útoku, a tak stále svůj 
náskok držel. Zlom nastal ve 20. minutě, kdy domácí stáhli 
celé manko a stav byl 8:8. Poté se dostalo Zubří do vedení  
o dvě branky, nicméně se Jičín lehce nedal a vedení si vzal  
5 minut před koncem poločasu zpět. Posledních 5 minut  
1. poločasu Zubří vyhrálo 4:2 a poločas tak skončil 14:12. 
Druhý poločas začali lépe Zubřané a v 33. minutě vedli 
17:13. Na góly domácích odpověděli Jičínští rychle a snížili 
na rozdíl jedné branky. Největší rozdíl, kdy Zubří vedlo, byl 
15 minut před koncem, skóre bylo 24:18 a už to vypadalo  
z pohledu Zubří velice slibně. Byť se Jičín snažil otočit ne-
příznivý vývoj zápasu, vždy dokázal vsítit jen jednu branku 
v řadě. Zato domácí nasázeli vždy 2 góly po sobě. Pohlídali 
si tak slušný náskok a zaslouženě vyhráli.
 6. kolo: HC ROBE Zubří – HBC RONAL Jičín 32:27 (14:12)
 Nejlepší střelci: Mořkovský 10/2, Jurka 7, Hlinka 4 – Šulc 
6, Kovařík 5, Krahulec 3
Trenér domácího týmu Michal Tonar: „Začátek byl horo-
rový. Už při rozcvičce bylo vidět na klucích, že se jim zase 
něco honí hlavou. Čtvrt hodiny nám trvalo se z toho okle-
pat. Od 20. minuty to bylo od nás už dobré, začala fungovat 
obrana s brankářem. Sebevědomí našim hráčům začalo na-
růstat. Byl tam moment, kdy to mohl Jičín zlomit, ale jsem 
rád, že jsme to ustáli. Na konci jsme to už kontrolovali a oba 
týmy byly rády, že utkání skončilo.“
Trenér hostujícího týmu Petr Mašát: „Gratulace Zubří 
k zasloužené výhře. My jsme sem jeli s cílem bodovat a nechat 
Zubří v tabulce tam, kde se teď nachází. I ty cíle do začátku zápa-
su se povedly, v 6. minutě 0:5, ale házená se nehraje čtvrt hodiny  
a v dnešní házené vedení o pět branek není nic extra. Přesto si mys-
lím, že jsme zde mohli hrát lépe. Zlom byl okolo 43. minuty, kdy jsme 
byli mínus jeden gól, házeli jsme sedmičku a měli jsme přesilovku.  
Z toho to skočilo na mínus čtyři branky. Dělali jsme technické chyby  
a Zubří dávalo jednoduché góly. Jsem zklamaný za ten druhý 
poločas.“

Autor: Štěpán Krůpa

Brankář Zubří Malina: 
"Na mladých je vidět tíha zodpovědnosti"

Nevydařený vstup do utkání je nezlomil. Extraligoví há-
zenkáři Robe Zubří ve středeční dohrávce 6. kola pora-
zili doma Jičín 32:27 a znovu se ukázalo, jak je důležité 
mít v týmu kromě nadějných talentů i zkušenější hráče. 
Zatímco křídelník Jurka uklidňoval svými góly hru v útoku, 
brankář Malina podržel tým v brance a i díky tomu nakonec 
Valaši dokráčeli k důležité výhře.
 „Až na ten špatný začátek to byl celkem povedený výkon. 
Jestli chceme do play-off, tak musíme teď sbírat body,“ říká 
odhodlaně zuberský brankář Milan Malina, který patří do 
pouhé trojice třicátníků v týmu.
Jinak tvoří celek Robe vesměs samí mladíci, což má své vý-
hody i úskalí. „Nemají to lehké a často jde vidět, jak jsou 
svázaní zodpovědností. U nich je důležité, aby se alespoň 
jeden z nich chytil. Pak začnou hrát s lehkostí a drzostí, na 
kterou jsou zvyklí z dorostu,“ dodává Malina.
Ten kromě řady zákroků a dvou chycených sedmiček se stihl 
v zápase hecovat i s jičínským Šulcem. „Jsme kamarádi už 
od dob, kdy jsme hráli ve Francii. Často jsme pořádali české 
večery. Jeho manželka nám dělala řízky, když nám chyběla 
česká kuchyně,“ vysvětluje s úsměvem opora Valachů.
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Hned zkraje utkání jste prohrávali 0:5. Nepřipomnělo 
vám to nevydařený závěr loňského roku?
Máme ty začátky zápasů nějaké slabé. Než se kluci rozkou-
kají, tak nám soupeř vždycky uteče. Naštěstí dneska jsme to 
zvládli stáhnout, jinak by to nedopadlo dobře. Po špatném 
úvodu kluci začali dávat góly a víc do toho šlápli i v obraně.
Byl to dnes výkon, který byste si od týmu představoval?
Když pominu začátek, tak by to tak mohlo vypadat. V obraně 
možná byly nějaké chyby, ale jinak to šlapalo obstojně. Vy-
hrálo se a to je to hlavní.
Na lavičce jste spoluhráče nabádal, ať hrají jako v pří-
pravě proti Hranicím. Co měli změnit?
Na těch mladých klucích je vidět, že na nich leží velká zod-
povědnost. Přijde mi, že chodí do těch zápasů, jak kdyby 
se hrálo finále play-off. Jsou tím svázaní. V přípravě před 
týdnem hráli s Hranicemi s lehkostí, šlo vidět, že to v nich je. 
Přijde ale ligový zápas a jde poznat, že jim chybí zkušenější 
spoluhráči, kteří by to po nich převzali a hru uklidnili.
Je správné, že to tak je?
Můj názor je ten, že každý mladý hráč by měl vyrůstat za 
nějakým zkušeným spoluhráčem. Už jen to vědomí, že veš-
kerá tíha neleží jen na nich, by těm mladým strašně pomohla. 
Tady ti kluci jsou všichni hození do vody. Například takový 
Matěj Šustáček hrál dlouho v Kopřivnici, dlouho byl u nás 
dvojkou za Ondrou Mikou. Po letech vyrostl, stal se jednou 
z opor týmu a teď je ve Francii. Takhle to mají ti kluci těžké, 
i když mají velký potenciál.
Proti Jičínu jste se do brány dostal v průběhu první půle. 
Zdálo se, že si Mizera sám řekl o střídání, bylo to tak?
Jo. Přišel a zeptal se, jestli tam půjdu. A to je to, co jsem před 
chvílí říkal. Necítil se, tak přišel a já, jakožto ten zkušenější, 
jsem ho vystřídal a on se tak mohl uklidnit. Ty góly, co do-
stal, přitom nebyly ani jeho. Prostě si jen chtěl oddechnout. 
Pak se do brány zase vrátil.
Na začátku ledna přišla zpráva, že trenér Tonar v Zubří 
po sezoně končí. Jak jste to přijali v kabině?
Sám za námi přišel a oznámil nám to jako první. Před se-
zonou se vědělo, že tady má smlouvu jen na rok. Přestupy 
k házené patří jako k jakémukoliv jinému sportu. Ve svě-
tě je běžné, že házenkáři přestupují mezi kluby. Nikdo se 
nad tím nepozastavuje. Bohužel v české lize tomu tak není. 
Když Patzel přestupoval z Dukly do Karviné, tak z toho bylo 
obrovské haló. Pokud náš trenér dostal zajímavou nabídku, 
díky které to bude mít navíc blíž domů, tak proti tomu nic 
nemám. V kabině jsme to všichni přijali.
Pracujete ve zdravotnictví, jak prožíváte tuhle dobu?
Už by to chtělo nějakou dovolenou. Naštěstí u nás na zá-
chrance to probíhá dobře a vždy onemocní maximálně dva, 

které pak vystřídají další dva. Takže disciplínu máme na jed-
ničku (úsměv).
Vy jste si už nemocí prošel?
Ještě ne, ale už jsem očkovaný. Všem doporučuju nechat se 
očkovat, jakmile budou mít možnost. Abychom se už koneč-
ně vrátili do normálního života.
Co říkáte na současnou aféru ohledně neúčasti mužské 
reprezentace na MS v Egyptě?
Nevím, co bylo v pozadí celé situace, a nechci k tomu vydá-
vat nějaké prohlášení. Myslím si, že mohli zkusit složit tým 
z dostupných hráčů. Když by se tomu udělalo dobré promo, 
tak věřím, že by to lidé ocenili a fandili těm náhradníkům,  
i když by třeba prohrávali. Ale jak jsem říkal, neznám všech-
ny podrobnosti.

Autor: David Janošek, 
převzato z Valašského deníku

Za vítězstvím ve Veselí stála pevná obrana 
a velká střelecká úspěšnost

Do dohrávky 8. kola STRABAG Rail Extraligy vstoupili 
gólově jako první domácí hráči po střele Martina Ko-
cicha, který byl dnes s 10 brankami nejlepším střelcem 
utkání. Zubří však dokázalo ze svého útoku srovnat a ne-
pustilo domácí hráče do vyššího vedení. Hostující tým táhli 
střelecky především Jurka na pravém křídle a Hlinka na levé 
spojce. Hra i skóre byly v dalších minutách zápasu vyrov-
nané. Prvního většího zaváhání domácích střelců dokázali 
hráči Zubří využít v 25. minutě, kdy se dostali do dvoubran-
kového vedení 12:10. Domácí hráči se však nenechali roz-
hodit a po úspěšných útočných akcích a zákrocích v obraně 
srovnali na 12:12. Hostující hráči však dokázali v poslední 
minutě vstřelit pomyslný „gól do šatny“ a poločas tak vyzněl 
13:12 pro Zubří.
Gólovou statistiku druhého poločasu otevřel opět domácí 
Kocich, který úspěšně proměnil sedmimetrový hod, skóre 
tak bylo opět vyrovnáno. Následující minuty ovšem opět pa-
třily hostujícím hráčům. Po dvou brankách Mičkala šli hosté 
do vedení 15:13. Zuberští těžili z výkonu skvěle chytajícího 
Maliny, v útoku byla jejich efektivita rovněž vysoká. Veselští 
hráči dokázali několikrát v utkání reagovat na vyšší branko-
vý náskok soupeře, avšak srážela je nízká efektivita střelby  
a úspěšnost v bráně. Ve 46. minutě bylo po snížení domácích 
skóre 18:20, poté opět přišla série hostů. V 50. minutě poslal 
hosty do pětibrankového vedení Mazurek. Bojovný výkon  
i před prázdnými tribunami, které by domácím hráčům  
v normální situaci jistě dodaly další energii, znamenal další 
snížení domácích, a to na 22:24 v 54. minutě. Ve zbylých 
šesti minutách dokázali domácí skórovat pouze dvakrát, za-
tímco jejich soupeři z Valašska čtyřikrát. Zápas tak vyzněl 
v poměru 28:24 lépe pro hosty, kteří si z Vysočiny odváží 
domů dva body.
 STRABAG Rail Extraliga – 8. kolo
TJ Sokol Nové Veselí – HC ROBE Zubří 24:28 (12:13) 
Nejvíce branek: Hlinka 9/1, Jurka 8, Mičkal 4
 „Nerad se opírám o statistiku, protože nemusí být často vy-
povídající, ale dnes toho ukázala hodně. Rozdíl byl v efekti-
vitě zakončení – my jsme měli 43% úspěšnost střelby, což je 
strašně nízké číslo. Úspěšnost v brance 28 %. To jsou dva 
ukazatele, které prakticky rozhodly, protože herně jsme se 
dostávali do příležitostí, které jsme ale bohužel neproměňo-
vali,“ hodnotil po zápase trenér domácích Peter Kostka a při-



14 Zuberské noviny - únor 2021

Moravskoslezské sousedské derby. Tak by se dal nazvat sou-
boj 35 km od sebe vzdálených Zubří a Kopřivnice. Zuberské 
vedení klubu i hráče trápily během týdne nepříjemné chvíle, 
postihly je totiž potíže s nakaženými v týmu a šanci dostali 
i hráči, kteří by se do sestavy nedostali. Jedním z nich byl 
i Pavel Mancl, teprve 17letý dorostenec, který již od října 
se zuberským áčkem trénuje. Koronavirus zasáhl i do reali-
začního týmu Zubřanů. Doma musel kvůli pozitivnímu testu 
zůstat Michal Tonar. Toho zastoupil v tomto zápase Pavel 
Hrachovec, trenér dorostu HC Zubří. Mimo dorostence Hra-
chovec trénoval i v minulých letech právě zuberské áčko.
Pro Kopřivnici to byl první ostrý zápas v novém roce, pro 
Zubří již třetí. Domácí chtěli navázat na úspěšné zápasy pro-
ti Veselí i Jičínu. První půli zápasu začali lépe hosté, kteří 
drželi do 12. minuty prozatímní vedení. Poté se Zubří dosta-

dal: „V prvním poločase jsme prohrávali spoustu osobních 
soubojů, tím pádem to, co nás v Brně zdobilo a díky čemu 
jsme měli více postupných útoků, tady byl trošku problém. 
Možná jsme byli trošku v tlaku „muset vyhrát“, možná ně-
které ovlivnilo, že tu nejsou hráči jako Mořkovský či Palát, 
že to pak bude snazší. Zubří se dařilo, Jurka dával góly z nu-
lového úhlu, takovou úspěšnost jsme my dnes prostě neměli, 
bohužel. Druhá věc, když nám ta hra potom nejde, tak jdeme 
více do individuální činnosti a nedržíme tolik systém, nena-
padáme ty správné prostory. Potřebujeme to hlavně v situa-
cích, když se nám nepodaří dát dvakrát třikrát gól, musíme 
to stabilizovat, dohrát více systém. Nechceme se vymlouvat, 
samozřejmě byly tam pozitivní i negativní věci.“
Přirozeně mnohem spokojenější byl trenér Zubřanů Michal 
Tonar. „Dneska se nám to potkalo. Obrana už proti Jičínu 
naznačovala, že nám systém 0:6 bude o něco lépe vyhovo-
vat než ta vysunutá 1:5, tak jsme se toho drželi. Navíc se  
k tomu dnes skvěle přidal brankář, takže spolupráce s obra-
nou super. Škoda těch věcí v útoku, to si určitě budeme muset 
projít, zvlášť ten konec. Tam nás vysunutá obrana Veselí 1:5 
úplně vyděsila a začali jsme trošku tápat a málem se nám to 
vymstilo,“ uznal Tonar.
„Měl jsem z dnešního zápasu trošku obavy, protože to byl pro 
nás důležitý zápas,“ přiznal po utkání ještě brankář Zubří 
Milan Malina. „Měli jsme ze začátku strach, aby nám to zase 
neuteklo, což se dneska nestalo. Klobouk dolů před klukama, 
zvládli to perfektně. Mně osobně se tady asi taky daří, chy-
tám tady rád, pro mě je tady taková dobrá atmosféra.“

Zdroj: Házená Nové Veselí 

Třetí vítězství v řadě! 
Doma jsme porazili Kopřivnici

lo do laufu, kdy dokázalo stav zápasu vzít na svou stranu. 
Do konce poločasu tomu nebylo jinak a na obou stranách 
byla k vidění vyrovnaná házená. Poločas dopadl o 4 branky 
lépe pro Zubřany. V druhém poločasu sice dokázali hosté 
na začátku snížit na rozdíl jedné branky, to bylo ale nejvíc, 
na co se zmohli. Své vedení si Zubří pohlídalo až do konce 
zápasu a nemělo větší problém s udržením svého náskoku. 
Důkazem střelecké úspěšnosti Zubřanů je i fakt, že se v brá-
ně Kopřivnice otočili všichni tři gólmani. Zubří tak vyhrává 
již třetí utkání v řadě a Kopřivnice nevstupuje do nového 
roku úspěšně. Suma sumárum ze strany Zubří byla k vidění 
pohledná házená. Kopřivnice naopak nedokázala vedení na 
začátku udržet a případně nepříznivý vývoj otočit.
9. kolo: HC ROBE Zubří – KH ISMM Kopřivnice 30:25 
(13:9)
Nejlepší střelci: Mazurek 8, Hlinka 7, Havran a Dobeš 4 – 
Petřík 7/6, Donoso 4
Trenér domácího týmu Pavel Hrachovec: „Pro nás byla 
situace velmi složitá kvůli covidu, protože byli někteří kluci  
a trenér pozitivní. Snažil jsem se namotivovat kluky tím, že 
teď dvakrát vyhráli. Chtěli jsme využít toho, že Kopřivnice 
po pauze ještě nehrála. Kopřivnice nám neodskočila, dařilo 
se nám v obraně. Rozhodlo to, že jsme měli jen čtyři technic-
ké chyby a úspěšnost střelby byla vysoká. Pak jsme to bojov-
ností už dotáhli.“
Trenér hostujícího týmu Lubomír Veřmiřovský: „Jsme 
zklamaní, chtěli jsme odehrát lepší zápas. Díky covidu jsme 
si nezahráli žádné přípravné utkání. Do zápasu jsme vstou-
pili tak, jak jsme si řekli. Nicméně se poté rozstřílel Mazurek 
a byl největší rozdíl v obranách a ve výkonosti brankářů. 
Šlo vidět, že jsme se neměli o koho opřít. Přišlo mi, že nebyl 
nikdo rozehraný.“

Autor: Štěpán Krůpa

Po prvním tréninku dorostu jsem se pozvracel, 
vzpomíná s úsměvem Mazurek

Hned osmi góly zatížil konto Kopřivnice a byl jedním 
ze strůjců sobotního vítězství extraligových házenkářů 
Zubří (30:25). Levoruká talentovaná spojka David Ma-
zurek zažila svůj dosud nejpovedenější extraligový večer. 
I díky jeho výkonu ovládli Zubřané derby a zůstávají  
v boji o play-off.
„Pořád tam bylo z mojí strany dost technických chyb, s čímž 
se trápím už delší dobu. Ale jsem rád, že se to každým zápa-
sem trochu lepší. A hlavně, že my jako tým se zlepšujeme,“ 
říká 19letý házenkář, který byl v sobotní dohrávce 9. kola 
extraligy nejlepším střelcem.
Přitom proti favoritovi nebyli házenkáři Robe Zubří  
v jednoduché situaci. Kvůli koronaviru vypadli z týmu Moř-
kovský s Palátem, do zápasu nezasáhl ani zraněný Mičkal. 
Den před utkáním měl pozitivní test i hlavní trenér Tonar, 
za kterého narychlo zaskakovat kouč dorostenců Pavel Hra-
chovec.
„Už od čtvrtka nás trenér Tonar netrénoval. Moc se necítil 
a nechtěl riskovat, že by nás třeba nakazil, protože už před 
týdnem jsme v týmu nějaké pozitivní měli. Přípravu na utká-
ní to ale moc neovlivnilo,“ dodal Mazurek.
Úvod zápasu vám tentokrát vyšel. Souhlasíte?
Nástup do zápasu jsme měli určitě lepší než naposledy proti 
Jičínu, ale pořád jsme se nevyvarovali technickým chybám. 
Obrana zahrála výborně, v prvním poločase jsme dostali jen 
osm branek. Dobře chytal i Malina v brance, v útoku nám 
vycházely signály. Čekali jsme, že na nás budou hrát vysu-
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nutou obranu, což se nakonec nepotvrdilo, a mohli jsme tak 
střílet i z dálky.
Hned po přestávce se na vás soupeř dotáhl na jednu 
branku, nebáli jste se obratu?
Byl tam problém v tom, že jsme třikrát za sebou hráli v osla-
bení. To nás trochu zaseklo, ale pak jsme se dostali zpět do 
tempa a už to bylo v pohodě.
Soupeř na vás často zkoušel hru bez brankáře. Připravo-
vali jste se na to?
Chvíli jsme se tomu na tréninku věnovali. Bylo to dost  
o obráncích na středu, kteří museli být aktivní a pracovat  
s jejich pivoty. Nechávali jsme je pak dohrávat balon na kří-
dla, kterým se moc nedařilo.

V letní přípravě jste porazili Kopřivnici o 12 branek. Na-
šli jste na ni po letech recept?
Na ten výsledek z přípravy jsme vůbec nechtěli brát ohled. 
Byl to přátelák a navíc před půl rokem. Nijak jsme je nepod-
ceňovali a šli do toho naplno hned od začátku.
Den před zápasem vám vypadl kouč Tonar. Jak to ovliv-
nilo zápas?
Určitě na lavičce chyběl. Na druhou stranu jsme ale na trené-
ra Hrachovce zvyklí. Téměř osmdesát procent z nás trénoval 
v dorostu. Věděli jsme, co od sebe čekat. Navíc oba trenéři 
byli v kontaktu. Třeba videorozbor soupeře jsme měli s tre-
nérem Tonarem přes online konferenci.
Čeká vás náročný únor, kdy budete hrát v podstatě kaž-
dý týden dva zápasy. Už se na to připravujete?
Jsme mladí kluci, takže tu zátěž bychom měli zvládnout. 
Fyzicky určitě a mentálně snad taky. Máme dobré trenéry  
i maséra, takže podmínky máme ideální.
O víkendu končí mistrovství světa v Egyptě. Sledoval jste ho?
Určitě. Třeba zápas Dánska s Egyptem neměl chybu. Dívali 
jsme se na něj v šatně a byla to pro nás doslova slast. Nád-
herný zápas.
Kdo vás dosud nejvíc zaujal?
Fandím severské házené. Nejvíc se mi líbí hra Sagosena  
a Hansena. To jsou takoví dva moji idolové, od kterých se 
snažím inspirovat (úsměv).
Kde jste začínal s házenou?
V Otrokovicích v minižačkách, hrál jsem za holky (smích). 
Pak jsem šel do Napajedel a odtud do mladšího dorostu do 
Zubří. Tehdy mě na turnaji na Štvanici oslovili Martin Hrst-
ka s Matějem Šustáčkem, jestli nechci zkusit hrát za Zubří.
Jaký byl přechod do Zubří?
První tréninky byly náročné. Byl jsem těžce obézní, vážil 
jsem sto deset kilo a po prvním tréninku jsem se pozvra-
cel (smích). Začátky byly těžké, ale kluci mě hnali dopředu  
a podporovali mě. Je tady skvělé zázemí, všechno je super. 
Ve všech směrech mě to posunulo. Bydlím na internátu, tak-
že jsem celý týden bez rodičů a musím se starat sám o sebe. 
Herně jsem někde úplně jinde, dostal jsem se i do doroste-
necké reprezentace.

A v devatenácti letech i do extraligy…
Někteří mi říkali, ať do Zubří nechodím, ale já to zkusil  
a určitě toho nelituju. Nakonec tady hrají i ti, co mě ze začát-
ku odrazovali (úsměv). Takže jsem určitě spokojený, že jsem 
udělal tenhle krok a šel jsem sem.

Autor: David Janošek, 
převzato z Valašského deníku

Povinná výhra s Majlontem. Kvalitní vstup 
do utkání, pak přišla bídná druhá půle.

Středeční 16. kolo v zuberské ROBE aréně bylo pro do-
mácí dosti rozhodující. Jejich případná výhra by je přiblí-
žila k bojům v play-off, potenciální prohra by byla pro ně 
ztrátou nejen 2 bodů, ale i dříve získaných ze série tří úspěš-
ných utkání. Maloměřice neměly co ztratit, Zubřany doma 
na začátku října hodně znepokojily. V tom zápase se Zubří 
trápilo a jejich výhra 27:30 nebyla ani trochu přesvědčivá. 
Maloměřice povolaly do zbroje opět na hostování Lukáše 
Weintritta, jako pilíř obrany. Na straně Zubří chyběl zraněný 
Hybner a nemocný Mořkovský, k tomu stále chyběl trenér 
Tonar. Naopak do sestavy Zubří se vrátil po karanténě Palát.
Utkání rozehráli lépe domácí, kteří vedli v 6. minutě 4:1. 
Maloměřicím to v útoku moc nešlo a svou čtvrtou branku do-
kázaly vsítil až ve 20. minutě. Poté však hosté zabrali a jejich 
nápor v útoku přinesl úspěch v podobě time-outu Zubří ve 24. 
minutě za stavu 10:8. Poslední pětiminutovka prvního polo-
času dopadla lépe pro domácí, kterou vyhráli v poměru 4:1.
Start do druhého poločasu naznačil, že se bude jednat o neče-
kaně vyrovnané utkání. Maloměřice zrychlily hru a rozchytal 
se jim i brankář. Celý druhý poločas se Zubří hodně trápilo 
jak v obraně, tak i v koncovce. Osm minut do konce zápasu 
hosté vyrovnali, stav byl 20:20. Maloměřice byly v poměrně 
dobrém rozpoložení a zdálo se, že bude zápas ještě hodně 
napínavý. Co ale Majlont nezvládl, byla koncovka zápasu  
a proměňování šancí. Po vyrovnání skóre bohužel z jejich 
strany nepřišel žádný gólový příspěvek. Domácím konec vy-
šel a tři pojišťovací góly jim zajistily výhru 23:20. Dnes bylo 
k vidění velké trápení domácích ve druhém poločasu, oproti 
tomu se Maloměřice dokázaly po prvním poločasu vzepřít  
a být důstojným soupeřem.
 16. kolo: HC ROBE Zubří – SHC Maloměřice Brno 
23:20 (14:9)
Nejlepší střelci: Dobeš 5, Havran 4/1, Mazurek a Hlinka 
3 – Hajčman 6/1, Havlát 4, Hniličan a Koubek 3
Trenér domácího týmu Pavel Hrachovec: „Já můžu být 
spokojen pouze s výsledkem. Výsledek ukazuje přesně, co 
tam bylo. Začali jsme dobře a potom jsme neproměňovali. 
Poločas mohl skončil s přesvědčivým výsledkem, o 7 nebo 
8 branek. Kluci se ale dostali do křeče, začali kupit technic-
ké chyby. Bylo to z naší strany hodně nervózní. Nakonec to 
prakticky zachraňovali gólmani. S hrou v útoku nemůžeme 
být spokojeni.“
Trenér hostujícího týmu Vít Musil: „Musím pogratulovat 
domácím k zasloužené výhře, ale jsem spokojen s naším her-
ním projevem. Dokázali jsme se ve druhé půli nakopnout a do-
hrát to do konce. Za nás určitě famózní výkon Mazáče v brá-
ně, ten nás držel nad vodou. Rozhodovala nakonec úspěšnost 
střelby. Když jsme si dokázali vytvořit šance, tak to promě-
ňování citelně chybělo. Z výsledku jde vidět, že každý gól byl 
důležitý, bohužel nakonec naše střelba znamenala prohru.“

Autor: Štěpán Krůpa
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Začátek druhého poločasu se nám 
v Jičíně stal osudným

Jičínští házenkáři přivítali v rámci 17. kola STRABAG Rail 
Extraligy celek ze Zubří. Tomu na lavičce chyběl Michal 
Tonar, kterého na postu trenéra nahradil Pavel Hrachovec. 
Hostům utekl úvod utkání a ve 14. minutě prohrávali 3:8.  
V jičínské brance se blýskl Filip Veverka, který držel domácí 
celek. Poté hráči Jičína začali dělat chyby zejména v útočné 
fázi a dovolili Valachům dostat se zpět do hry. Poločasový 
výsledek byl pouze o gól pro domácí. Klíčová fáze utkání 
nastala v první čtvrthodině druhého poločasu, kdy se Zub-
ří prosadilo pouze jednou, zatímco hráči jičínského Ronalu 
zaznamenali devítibrankovou šňůru. Jičín už vzápětí pouze 
kontroloval závěr utkání a může se radovat ze zisku dvou 
bodů za jednoznačné vítězství.
17. kolo STRABAG Rail Extraliga HBC Ronal Jičín – HC 
ROBE Zubří 35:24 (13:12) 
 Nejlepší střelci: Krahulec 7, Kovařík 5, Miĺko 4 – Mořkov-
ský 6, Hybner 5, Válek 3
Petr Mašát, trenér HBC Jičín: „Za mě je to dnes veliká 
spokojenost, a to nejenom s předvedenou hrou, ale i s vý-
konem gólmana a postupným útokem. My jsme chtěli na-
vázat na to vítězství v Hranicích a odčinit prohru před 14 
dny v Zubří, kdy jsme zápas měli dobře rozehraný, ale kvůli 
technickým chybám jsme ho ztratili. V dnešním utkání jsme 
v prvním poločase dokázali výsledkově odskočit, nicméně 
jsme dovolili soupeři, aby se vrátil zpět do utkání. Ale jsem 
rád, že jsme zvládli vstup do druhého poločasu, vytvořili 
jsme si nadějný náskok, který jsme do konce zápasu už pou-
ze kontrolovali. Mám radost, že nám výše vzájemného skóre 
dává výhodu, a jsem moc rád za všechny, kteří dnes byli na 
hřišti, protože předvedli skvělý výkon.“
Pavel Hrachovec, trenér HC ROBE Zubří: „Vstup do zá-
pasu se nám vůbec nevydařil, naštěstí jsme se dokázali vrátit 
zpátky do hry, takže první půlku utkání hodnotím jako cel-
kově dobrou. Zápas úplně rozhodl začátek druhé půlky, kdy 
jsme asi čtvrt hodiny nedali gól. Každý to chtěl urvat indi-
viduálně a domácí nás trestali rychlými protiútoky. Klíčový 
dnes byl také výkon domácího brankáře Veverky.“

Zdroj: HBC RONAL Jičín

Matěj Havran prodloužil smlouvu

V minulých dnech se náš klub dohodl na prodloužení smlou-
vy s Matějem Havranem. Jednání byla rychlá a z obou stran 
korektní. Jsme velice rádi, že Matěj, jakožto nadějná mla-
dá spojka a juniorský reprezentant, bude pokračovat právě  
v našem klubu. Matěj je další z hráčů, který prošel Trénin-
kovým centrem mládeže právě v Zubří. Přejeme mu, ať se 
mu i nadále daří!

Převzato z  HC Zubří

Velký návrat klubového patriota

Vážení sportovní přátelé,
velmi rádi Vám oznamujeme, že ještě před uzavřením zim-
ního přestupového okna jsme přivedli zvučnou posilu. Není 
jí nikdo jiný než klubový srdcař a jeden z nejoblíbenějších 
hráčů poslední dekády Matěj Šustáček! Matěj k nám přichá-
zí z francouzského Hazebrouck 71. Více informací v připra-
vovaném rozhovoru.

HC Zubří

Rozhovor: Zubřany čeká první utkání 
Evropského poháru po devíti letech 

a rovnou v osmifinále
HC ROBE Zubří se po devíti letech kvalifikovalo do zá-
pasů Evropského poháru. Kvůli koronaviru ale mužstvo 
doposud postupovalo bez boje. Švýcarský St. Gallen i is-
landský FH Hafnarfjordur, kam měli Valaši v dřívějších ko-
lech zamířit, totiž ze soutěže odstoupili. V sobotu 13. února 
ale Zubřani doma přivítají tým z Považské Bystrice, se kte-
rým se utkají v osmifinále poháru. Vítězstvím v tomto kole 
mohou Zubřani dosáhnout svého historicky nejlepšího umís-
tění v rámci Evropské soutěže. Jak se na zápasy těší a co od 
nich očekávají, hodnotí v rozhovorech trenér Michal Tonar  
a křídelník Pavel Přikryl.
MICHAL TONAR
Pár dní jste byl mimo hřiště kvůli Covid-19. Jak se cítíte?
Myslím a doufám, že jsem z toho nakonec vyvázl ve zdraví. Po 
konzultaci s lékařem jsem si karanténu sice ještě o jeden den 
prodloužil, ale nyní se již vracím do tréninkového zápřahu.
První utkání, které vás po návratu čeká, bude Evropský 
pohár. Jak se těšíte?
Považská Bystrica je známý soupeř, dvakrát jsme se s ním 
potkali i v přípravě. Myslím si ale, že náboj Evropského 
poháru dokáže zápas ozvláštnit a kluci se na něj určitě těší. 
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Minulá dvě kola se kvůli restrikcím odehrála tzv. u zeleného 
stolu. Teď máme možnost se s protivníkem konečně setkat  
i na hřišti a mít u toho balón v ruce.
 Váš postup turnajem jste v minulosti označil za nešťastný, 
proč? Mrzelo vás hodně odstoupení dřívějších soupeřů?
Pro každého sportovce je potupné, když v turnaji postupuje 
bez boje. Všechny sportovní záležitosti, které se řeší od sto-
lu, jsou nešťastné. Chceme si svou pozici uhrát. Doufám, že 
se za těch posledních pár dní již nic nezmění a plánovaný 
dvojzápas se uskuteční.
Jaké jsou vaše osobní zkušenosti se zápasy Evropského 
poháru?
S Plzní jsem pár zápasů v rámci Evropského poháru odehrál.  
S nadsázkou můžu říct, že jsme se ale nikdy tak daleko nedo-
stali. Atraktivita soupeřů vždy dodá zápasům ten správný náboj.
 Čím se liší pohárový zápas od toho extraligového?
Asi ničím zásadním. Je tady možnost setkat se se zahra-
ničním soupeřem, byť Považskou Bystrici úplně za zahra-
ničního soupeře nepovažujeme, budou to pískat zahraniční 
rozhodčí a také se dbá na jisté formality, které musí zápas 
Evropského poháru mít. Bohužel se vše hraje bez diváků, 
takže důležitý prvek – atmosféra, která by pohárovému zá-
pasu slušela, bude chybět. Kluci možná budou mít v hlavě, 
že se jedná o důležité utkání, ale na oko to bude vypadat jako 
běžný tréninkový zápas.
Jak jste spokojen s losem? Byla možnost potkat se s tý-
mem například ze Švédska, z Ruska…
S ohledem na koronavirovou situaci se jedná o ten nejro-
zumnější los, který nám mohl padnout. Když se podíváme 
na ty předcházející – švýcarský St. Gallen a islandský FH 
Hafnarfjordur, tak do Švýcarska bychom snad nějak dojeli, 
ale na Island by to bylo finančně náročnější. V tuhle chvíli 
jsme s losem spokojeni. Do Považské Bystrice to máme blíz-
ko a také situace je v našich zemích dost podobná, takže to 
dokážeme zorganizovat tak, aby se to odehrálo.
Jaká jsou vaše očekávání?
Máme výhodu, že tuhle minisérii začínáme doma, takže ur-
čitě bych si přál vyhrát, a nejlépe s co největším brankovým 
rozdílem, abychom do té odvety mohli nastupovat s klidem. 
Ale po tom, co kluci zahráli v Jičíně, se budeme muset na-
startovat k lepšímu výkonu, než jsme předváděli na začátku 
roku. Za ten týden očekávám zlepšení úplně od všech hráčů. 
Teď máme pár tréninků na to, abychom zpytovali svědomí 
a vrátili se k tomu, jak jsme hráli před tím. Myslím si ale, 
že jelikož tým Považské Bystrice už známe a v přípravných 
zápasech se nám ho dokonce podařilo porazit, nebude to nic 
extrémního a kluci zase najdou svou optimální formu, která 
nás dovede k vítězství.
PAVEL PŘIKRYL
Jak se na osmifinálové zápasy těšíte?
Určitě se těšíme! Pro mě osobně to bude první zkušenost  
s Evropským pohárem, protože jsem do týmu nastoupil 
rok po tom, co se takové soutěže Zubří účastnilo naposled.  
V sestavě je teď také hodně mladých kluků, pro které to bude 
taktéž nová a skvělá zkušenost, takže si myslím, že se těšíme 
opravdu všichni.
Mrzelo vás odstoupení dosavadních soupeřů?
Jednalo se o velmi atraktivní mančafty, takže je velká škoda, 
že jsme se s nimi nemohli potkat, ale na druhou stranu by 
to bylo náročné a těžko říct, jestli bychom se do osmifinále 
vůbec dostali.

Když bylo Zubří naposledy v Evropské soutěži, také se 
probojovalo do osmifinále. Vy nyní máte možnost dosáh-
nout na nejlepší výsledek v zuberské historii…
Pro nás je to velká motivace. Máme jedinečnou možnost být 
u toho největšího pohárového úspěchu. Doufám, že se nám 
podaří dostat se dál a zahrát si třeba ještě s někým dalším  
a atraktivnějším.
Máte za sebou poměrně náročný nástup do nového roku, 
pohárový zápas bude letos vaším šestým. Necítíte únavu?
Nemyslím si. Je sice pravda, že jsme toho odehráli více, ale 
teď máme týden na to se dát dohromady. Jsme mladý tým, 
takže únava by na nás neměla být znát.
Považská Bystrica si nějaká utkání poháru odehrála. 
Jsou podle vás ve výhodě?
Tím, že už nějaké zápasy odehráli, mají před námi malý ná-
skok. Pro nás to bude krok do neznáma. Na druhou stranu si 
nemyslím, že by to byl soupeř, se kterým bychom si nevěděli 
rady, a že by zkušenostmi z dřívějších zápasů nad námi zís-
kal nějakou výraznou převahu. S Považskou Bystricou se již 
známe například z přípravných zápasů. Pro nás to bude nová 
zkušenost s pohárem, nikoli však s protivníkem.
Jaká jsou vaše očekávání?
Já si myslím, že není nemožné, abychom postoupili dál. 
Troufám si říct, že je reálná šance, abychom je porazili, po-
kud se nám podaří podat ty lepší výkony, které jsme letos 
zatím předvedli. Považskou Bystrici jsme v přípravě porazili 
hned dvakrát, a to jsme se hodně střídali, aby si to na hřišti 
vyzkoušeli úplně všichni. Když se na ně dobře připravíme, 
budeme se soustředit a podáme dobrý výkon, mohlo by to 
dopadnout dobře.

 Autorka: Kamila Krupová

První zápas v Evropském poháru 
nám vyšel na jedničku! 

Do odvety si vezeme větší náskok
Zubřané se v evropských soutěžích objevili po dlouhých 
9 letech, a rovnou v osmifinále. První los jim přisoudil švý-
carský St. Gallen, který se ze soutěže odhlásil. Stejný osud 
čekal Zubří i v dalším kole, kdy po celostátní karanténě na 
Islandu musel odstoupit i tým Hafnarjordur. Valaši se tak do-
stali do osmifinále bez jediné odehrané minuty. V sobotu se 
to konečně zlomilo, a mohli si tak zahrát. Soupeř z nedale-
ké Považské Bystrice byl určitě přijatelným losem. I když 
se týmy spolu hodně setkávají v rámci přípravných zápasů  
a znají se, mohly být oba týmy s losem spokojeny.
Když se podíváme na působení Zubří v pohárech z histo-
rického hlediska, jejich poslední vystoupení bylo v sezóně 
2011/2012 ve Vyzývacím poháru (Challenge cup). Nejprve 
ve třetím kole narazili na Bosenské Goražde. S nimi nemělo 
Zubří větší problémy, doma zvítězilo 40:26 a následně v Go-
ražde prohrálo jen 31:26, což zaručilo postup. Další kolo se 
hrálo s portugalským Lisabonem v rámci osmifinále. Doma 
11. února porazili Zubřané své soupeře 26:23. Do odvety 
v Portugalsku si tak vezli třígólový náskok. Někteří z nás 
si dobře pamatují, jak zápas dopadl. Po sporném okamžiku 
v posledních vteřinách jsme bohužel prohráli 25:22 a díky 
méně nastříleným brankám na hřišti Sportingu jsme nepo-
stoupili. Hořký konec Zubří v Challenge cupu zůstal dodnes 
zuberským fanouškům pod kůží.
Zpět ale do přítomnosti. Bohužel kvůli koronavirové pande-
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mii muselo být utkání, tak jako všechna ostatní, odehráno 
bez diváků. Zápas načal největší tahoun Zubří Jurka. Vzápětí 
srovnával Ivanytsia. Do 7 minuty si vedli lépe domácí, pak se 
ujali vedení hosté díky Briatkovi. Během prvního poločasu 
bylo k vidění vyrovnané klání. Žádný z týmů neutekl na větší 
rozdíl než plus 1 gól. Svůj tým nastartoval k většímu vedení 
Mořkovský. Přišel na hřiště a během 4 minut nasázel rychlé 
4 branky. Díky jeho gólovému příspěvku vedli domácí 12:10. 
Jeho spoluhráči vycítili, že se můžou ještě více trhnout, což se 
povedlo. Do konce prvního poločasu navýšilo Zubří vedení  
a na tabuli svítilo při odchodu do šaten skóre 16:12.
Druhý poločas načala lépe Považská Bystrica, nicméně Zub-
ří během pár vteřin odpovědělo. Zubří mohlo vzápětí svůj 
náskok zvýšit, dvěma parádními zákroky se však blýskl 
gólman hostů Kovačin. Ten držel naděje Bystrice v zápase, 
byl dokonce jediným brankářem na soupisce hostů. Zubří  
v útoku začalo ztrácet míče a hosté rychlými útoky ukrajova-
li z náskoku domácích. Na tento fakt reagoval domácí trenér 
Tonar v 37. minutě oddechovým časem, stav byl 18:15. Stá-
le byla k vidění pohledná házená svědčící o tom, že souboj 
těchto týmů bude vyrovnanou partií. Zubří budovalo postup-
ně svůj náskok, přesně sehrané akce a dobrá střelecká úspěš-
nost na jeho straně mohly fanoušky u televizních obrazovek 
těšit. Naopak na straně Považské to bylo střelecké trápení. 
Do konce druhé půle se víc závratného nestalo, a Zubří si 
tak připisuje vítězství s velkým brankovým náskokem, který 
bude do příští soboty hodně potřebovat!
Na zuberské straně svým výkonem rozhodně nikdo nezkla-
mal, obrana byla nepropustná a v útoku vycházely pohled-
né akce s přesně nacvičenými kombinacemi. Nejvíce gólů 
zaznamenal na levém křídle Dobeš a na spojce již zmíněný 
Mořkovský. Pro Zubří může být povzbuzující, že se v kádru 
i v tabulce nejlepších střelců objevují čím dál více odcho-
vanci z RHC a TCM Zubří.

1. zápas osmifinále Evropského poháru: HC ROBE Zub-
ří – Považská Bystrica 29:22 (16:12)
Nejlepší střelci: Mořkovský a Dobeš 6, Fiala, Jurka  
a Hlinka 3 – Ivanytsia 7, Jurák, Briatka a Vallo 3
Rozhodčí: Chrzan Andrzej, Janas Michael (POL)
Sedmimetrové hody: 3/3 – 1/1 Vyloučení: 4:6
Trenér hostujícího týmu Václav Straka: „V první řadě 
chci poděkovat domácím k organizaci zápasu v této nelehké 
době. Taky chci pogratulovat domácím k výhře. Pro nás je 
těžké, že jsme prohráli o sedm gólů. Myslím si, že průběh 
zápasu, kdy to bylo většinou o čtyři, by více vyhovoval do od-
vety. Souvisí to s množstvím nevynucených technických chyb, 
které jsme udělali. Domácí to trestali rychlými útoky. Jinak 
jsem spokojený s obranou, až na konec, kdy nám docháze-
ly síly. Musím to přičíst menší rozehranosti a jistotě. My se 
musíme připravit na další týden na odvetu. Zubří má blíže 
k postupu a máme týden na to, abychom odstranili nějaké 
chyby a vymyslet něco na stažení manka.“
Trenér domácího týmu Michal Tonar: „Chci poděkovat 
všem našim klukům, kteří podali jeden z těch lepších výkonů. 
Nastupovali jsme trochu s obavami, aby se neopakoval zápas 
s Jičínem. Ale jsem rád, že jsme zápas zvládli. Dobrý výkon 
v obraně, 22 obdržených branek, je solidní. Trochu nás trápí 
technické chyby, které byly bohužel na obou stranách. Byl 
jsem rád za Matěje Šustáčka. Mohl nastoupit po týdnu tréno-
vání, dal hře více klidu. V situacích, kdy se to začalo lámat, 
to podržel a kluci ho vnímali. Čeká nás důležitý zápas s Hra-
nicemi. Musíme se taky připravit na příští víkend na odvetu, 
pevně doufám, že sedm gólů může stačit. Známe se s Vencou 
už dlouhou dobu, týmy se taky znají. Během toho týdne už 
není moc co vymýšlet. Rozhodne to, jak se dokážeme zkon-
centrovat a namotivovat. Máme dobrý 7gólový polštář.“

Text: Štěpán Krůpa | Foto: Aleš Mičola


